

深学争优 敢为争先 实干争效



同安区祥和街道将探索新老城区融合发展新路径。
(余根深 摄)

勇担使命

打造新老城区融合发展新标杆

同安区祥和街道将围绕产业转型发展和新片区高规格开发出实招见实效



目标引领

以三大活动为抓手 全力打造“和美城”

祥和街道党工委书记林志城说，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、祥和街道将持续深入学习贯彻党的二十大精神，按照省委部署和市委、区委要求，扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，为实现经济行稳致远、社会安定和谐的高质量发展目标开好局、起好步。

开春动员工作部署会上，祥和街道结合辖区实际，围绕打造“和美城”的建设目标，提出今年将继续深化“祥和势”“祥和办”“祥和看”三大活动，这也是祥和街道贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署和市委、区委相关要求的具体举措。

“祥和势”，要求党员干部要有“抓

铁有痕、踏石留印”的过硬作风和担当精神，破难题、促发展；“祥和办”，要求全街上下持续深化便民和便企服务，让居民和企业好办事、办实事、办成事；“祥和看”，要求全街上下扎实开展文明创建活动，全力打造环境美、精神美、创城美的祥和街道。

建设高素质干部队伍，是夯实执政能力建设的关键。街道成立之初，祥和街道狠抓干部队伍建设，成立不到一年，不仅在征地拆迁、文明创建等方面取得良好成效，还全力攻坚了一批历史遗留问题，推动新街道发展进入快车道。新的一年，祥和街道将继续加强队伍建设，通过完善比学赶超制度，引导党员干部创新、创优、树标杆，以一流作风争创一流业绩。



祥和街道将全力推动新兴片区高规格开发。(陈嘉新 摄)

创新驱动

链接优势资源 推动产业发展转型升级

“近日，我市召开科技创新企业代表座谈会，提出要以科技创新引领发展动能转换，这为祥和街道接下来的产业发展提供了工作思路，明确了奋斗目标。”林志城说，祥和街道紧邻厦门科学城，如何借助厦门科学城的资源和优势，带动辖区传统产业创新发展，提高企业内生发展动能，推动老城区传统产业与新城高新技术产业融合发展、相互促进，是祥和街道接下来将重点开展的工作之一。

今年，祥和街道特别邀请厦门市发展研究中心为街道未来产业发展定位和方向进行系统规划，大力推动辖区企业转型升级，提升企业补链、强链、塑链能力，通过政企协作，力争实现辖区整体产业发展再上新台阶。

祥和街道今年还将加大企业服务力度，通过“和小二”（“和”即祥和，“小二”意为企业服务员）一站式服务，为辖区企业提供企业注册、企业咨询、困难协调等多项服务，重点推行“一企一策”“一企一人”服务，做好“管家式”企业服务，切实解决企业生产经营的实际困难，促进企业增资扩产。2023年，祥和街道积极协调相关部门，已协助9家企业快速完成增资扩产相关手续的审批流程，以高效能的服务支持企业做大做强。

去年底，祥和街道在新析置的街道中率先成立街道商会。今年，祥和街道将充分发挥商会的作用，挖掘企业家优质资源，实施“以商招商”“乡贤招商”“平台招商”等措施，推动辖区招商引资取得新成效。

规划先行

对标新城开发标准 全力争取高能级开发项目落地

位于祥和街道东片区的保障房地社区，是同安老城区成片开发的代表。城市发展阔步向前，片区开发模式也在不断迭代升级。新的一年，祥和街道将按照同安区委、区政府部署，加强新城与老城联动，探索新老城区融合发展新路径，力争将祥和街道打造成同安区域副中心。

林志城介绍，随着地铁6号线站点在祥和街道布局建设，以及占地约640亩的西湖二期片区收储项目接近尾声，祥和街道对标新城开发建设标准，正全力争取高能级开发项目落地西湖片区，努力推动西湖片区发展成同安新城新腹地，全力以赴让辖区百姓生活品质实现质的飞跃，让辖区城市化进程取得新跨越。

在积极谋划推进新片区高起点规划、高标准建设的同时，祥和街道也将持续推进老城片区有机更新、优化提升。去年，作为同安区城中村治理首批试点之一，祥和街道西湖社区治理工作成效明显，人居和营商环境大幅改善，被《人民日报》等多家媒体宣传报道。今年，祥和街道还将继续推进西湖、西洪塘等社区城中村治理项目，进一步加强城中村软硬件建设。同时，着力推进阳翟社区等村集体发展用地的开发利用，为村集体经济增强造血功能。

不负春光争朝夕，砥砺奋进开新局。春节假期后的第一周，同安区祥和街道便召开了开春动员工作部署会，这是一场调整状态的收心会，更是集结奋进、争先创优的动员会。会议就当前和全年重点工作进行安排部署，要求党员干部全力拼经济、惠民生、保安全，推动第一季度工作实现“开门稳”“开门红”。

祥和街道成立于2022年5月18日，连接着同安新城与老城区。特殊的区位赋予了祥和街道特殊的使命，在老城与新城的过渡带，如何走出一条创新融合发展的新道路，是年轻的祥和街道今后一个时期的奋斗方向。祥和街道党工委书记林志城表示，新的一年，祥和街道将坚持目标引领、创新驱动、规划先行，努力打造新老城区融合发展新标杆。

文/记者 颜梅丽
通讯员 杨心亮 李清洁
林冬生 赵菁菁

城中村整治提升工作。祥和街道今年将继续推动



祥和街道辖区交通、商业等配套成熟。(陈嘉新 摄)